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18.034 ileri Diferansiyel Denklemler %K Problem Seti 8

18.034 PROBLEM SETi 8

1. A", nxn boyutlu A matrisinin eslenik transpozu olmak Ulzere, eger A = A"ise A
matrisine Hermityen denir. Yani a;; = @, (1<i,j<n)dr. EgerAreelise A" = ATdir ve
Hermityen ile Simetrik’in anlami aynidir. Eger U = (uyq, Uy, ..., Uy) Ve U = (Vq, Vs, ..., V), R™

de siitun vektorlerise, U ¥* = u Uy + u,v; + -+ u, v, ve ||ul|? = u u* dir.
1%1 2Y2 ntn

A = A" ise A matrisinin tiim 6zdegerlerinin reel oldugunu gozteriniz. Ayrica, A = A"

ise farkh A, u 6zdegerlerine karsi gelen u, ¥V dzvektdrleri ortogonaldir. Yani 1 v* = 0 dir.

2. A ve B n X n matrisler ise,

At ,Bt __ ,Bt , At

e’e e--e

lim
t—0 t?
limitini hesaplayiniz.

3. (a) A ozdegerleri A,4,, A3 olan 3 X 3 boyutunda bir matris olsun. (A — A,1)(A — A3])
matrisinin sifir olmayan sutlinlarinin 1; 6zdegerine karsi gelen Ozvektorler oldugunu
gOsteriniz.

(b) p(1) = A(A4%2 — 1), 3 X 3 boyutlu A matrisinin karakteristik polinomudur. e4t matrisini
bulunuz.

4. (a)x = 6x +7y, y = 4x + 3y sistemi igin orijinin kararsiz diigiim oldugunu gosteriniz.
(b) Eger y = mx bir yoriinge ise, m = 1 veyam = —4 oldugunu gosteriniz.

(c) (x, y)- duzleminde yoriingeleri giziniz.

5. Problem 4'iix" = —3x + 2y, ¥y’ = —3x + 4y sistemi icin tekrarlayiniz.

6. p(t), q(t) fonksiyonlari bir t araligi Gizerinde siirekli olmak tizere u” + p(t)u' + q(t)u = 0
diferansiyel denklemini gbz oniine aliniz.

(@) u(t) =r()sinfB(t), u'(t) =r(t)cosf(t) olsun.

deo ) )
e cos? 0 + p(t) cos@sinf + q(t) sin? 6,

1dr
- = —p(t) cos? 8 + (1 — q(t)) cos G sin B

oldugunu gosteriniz.

(b) (a) sikkindan yararlanarak, g(t) > p?(t)/4 oldugunda ¢éziimlerin salinimli ve q(t) < 0
oldugunda salinimsiz oldugunu irdeleyiniz.
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